
 Итоги проведения процедур оценки регулирующего воздействия, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов в городском округе город Мегион за I полугодие 2019 года.

С 2016 года в городском округе город Мегион на постоянной основе проводится оценка регулирующего воздействия (далее-ОРВ) проектов муниципальных нормативных правовых актов, экспертиза действующих нормативных правовых актов и оценка фактического воздействия (далее-ОФВ) действующих муниципальных нормативных правовых актов в отношении которых проводилась процедура оценки регулирующего воздействия.
Основными целями проведения оценки регулирующего воздействия (ОРВ) является:
  повышение качества правового регулирования;
 обоснование выбора способа предлагаемого правового регулирования общественных отношений на основе анализа альтернативных вариантов и возможных положительных и (или) отрицательных последствий такого регулирования; 
 выявление положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению;
 выявление положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета муниципального образования;  
 обеспечение возможности учета мнения лиц, интересы которых затрагиваются предлагаемым правовым регулированием;
 расчет выгод и издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанных с введением правового регулирования; 
оценка воздействия правового регулирования на деловой климат и инвестиционную привлекательность территории, конкуренцию и структуру рынков;
 снижение рисков, связанных с введением нового регулирования, и повышение доверия граждан и бизнеса к принимаемым органами власти решениям.
ОРВ процессов нормотворчества в городском округе город Мегион проводится                      с обязательным участием организаций, представляющих интересы предпринимательского и инвестиционного сообщества, с представителями которых администрацией города заключены соглашения о взаимодействии при проведении ОРВ проектов муниципальных нормативных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов (далее-МНПА). Кроме того, к публичным консультациям по проектам и действующим нормативным правовым актам привлекаются и иные субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности, интересы которых затронуты или могут быть затронуты предлагаемым проектом или действующим МНПА.
В первом полугодие 2019 года органами администрации города проведено 12 процедур ОРВ проектов муниципальных правовых актов на предмет выявления в них положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. По итогам проведенных процедур департаментом экономического развития и инвестиций (далее-департамент) подготовлено 12 положительных и 1 отрицательное заключение об ОРВ проектов МНПА (выявлена неоднозначная трактовка положений, наличие неопределенной, двусмысленной терминологии, несоответствие предлагаемого регулирования федеральному законодательству). В публичных консультациях по процедурам ОРВ проектов МНПА приняли участие 53 субъекта бизнеса, поступило 52 отзыва «без предложений и замечаний» и 1 содержательный отзыв с тремя предложениями, которые были отклонены разработчиками проектов по обоснованным причинам.
Также в соответствии с утвержденными планами проведения экспертизы, в первом полугодие 2019 года проведена одна экспертиза действующего МНПА на предмет выявления в нем положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета города Мегион.                          По результатам проведения экспертизы правового акта департаментом подготовлено положительное заключение об отсутствии в муниципальном правовом акте положений вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета города Мегиона. В экспертизе правового регулирования городского округа приняли участие 6 субъектов бизнес-сообщества и в адрес разработчика правового акта были направлены письма об отсутствии предложений и замечаний к действующему правовому регулированию.
Кроме того, проведена и одна процедура ОФВ нормативного акта, в отношении которого в 2017 году прошла процедура ОРВ. Основной целью ОФВ является определение и оценка фактических положительных и отрицательных последствий принятия нормативного правового акта. По итогам ОФВ департаментом подготовлено положительное заключение, сделаны выводы о наличии положительных последствий правового регулирования и сохранении нормативного акта в действующей редакции. В публичных консультациях, проводимых по ОФВ нормативного акта приняли участие 7 субъектов бизнеса и в адрес разработчика, осуществляющего ОФВ, поступили 7 отзывов «без предложений и замечаний».
Продолжил свою работу региональный Интернет-портал для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (http://regulation.admhmao.ru) (далее-Портал). На Портале размещаются документы, подготовленные исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления автономного округа. Органы администрации города также проводят публичные обсуждения правового регулирования на Портале округа. Портал создан с целью повышения информационной открытости деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления автономного округа и привлечения максимально широкого круга предпринимателей к обсуждению документов, затрагивающих их интересы. Любой посетитель Портала может принять участие в обсуждении проекта нормативного правового акта, размещенного на Портале, и направить в удобной для него форме (электронной или письменной) предложения по его улучшению. Предлагаем бизнес-сообществу активно пользоваться Порталом, своевременно знакомиться с проектами нормативных правовых актов, регулирующими их деятельность, направлять свои предложения к документам, тем самым участвуя в нормотворческой деятельности в целях защиты своих интересов.
В целях определения рейтинга качества проведения ОРВ и экспертизы на территории городского округа город Мегион, ежеквартально, в Департамент экономического развития ХМАО-Югры направляется информация по процедурам ОРВ, экспертизы и ОФВ для определения рейтинга городского округа среди 22 муниципальных образований. По итогам качества проведения ОРВ и экспертизы за 2016 год город Мегион занял 17 место среди 22 МО, за 2017 год городской округ занял 12 место, достигнув оценку «Хороший уровень», а за 2018 год городской округ город Мегион поднялся на 4 ступени и занял 8 место в рейтинге достигнув тем самым «Высший уровень». Результат рейтинга городского округа города Мегион за 2018 год показал устойчивую и положительную динамику подхода органов администрации города к нормотворчеству: повышается качество прорабатываемых инициатив, вовлекается все большее количество представителей от бизнес-сообщества в процесс обсуждения нормативных правовых актов, повышается доверие бизнеса к принимаемым городским округом город Мегион решениям.
В 2019 году в приказ Департамента экономического развития ХМАО-Югры                            от 12.12.2016 №253, утверждающим Методику формирования рейтинга качества проведения процедур ОРВ, экспертизы и ОФВ, внесены изменения, направленные на повышение активности бизнес-сообщества в проводимых процедурах ОРВ, экспертизы и ОФВ. В первую очередь будет оцениваться не формальный подход представителей бизнеса к проводимым публичным консультациям, а активная гражданская позиция предпринимателей, направленная на улучшение качества нормотворчества органов власти. Ведь основной и самой главной целью проведения процедур ОРВ, экспертизы и ОФВ является непосредственное вовлечение бизнеса в процесс обсуждения правового регулирования органов власти и формирование конструктивного диалога между бизнесом и властью.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, развитие и совершенствование института оценки регулирующего воздействия, продолжит быть приоритетным направлением деятельности органов местного самоуправления городского округа город Мегион на 2019 год и последующие годы.



































Галина Александровна Кобзева
(34643) 9-63-50 доб.2145
