
 
Итоги проведения процедур оценки регулирующего воздействия, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов в городском округе город Мегион за 9 месяцев 2018 года.

В городском округе город Мегион с 2016 года на постоянной основе проводится оценка регулирующего воздействия (далее-ОРВ) проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертиза действующих нормативных правовых актов. 
Основной задачей органов администрации города, при проведении процедур ОРВ и экспертизы действующих МНПА, является вовлечение в процесс публичных обсуждений максимального круга участников, чьи интересы будут затронуты предлагаемым правовым регулированием или затронуты действующим правовым регулированием, всесторонний учет мнений заинтересованных лиц, обеспечение прозрачности предлагаемого правового регулирования. 
За 9 месяцев 2018 года в городском округе город Мегион проведено 5 экспертиз, действующих МНПА на предмет выявления в них положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета города Мегиона. По результатам проведения экспертизы правовых актов департаментом экономического развития и инвестиций подготовлены                             4 положительных заключения об отсутствии в муниципальных правовых актах положений вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и 1 отрицательное заключение, в котором содержится вывод о несоответствии правового регулирования федеральному законодательству, о наличии избыточных полномочий органов власти либо их недостаточность. При проведении экспертизы действующих МНПА поступил 31 отзыв от субъектов предпринимательства об отсутствии предложений и замечаний в действующее правовое регулирование. За аналогичный период 2017 года проведено также 5 экспертиз действующих правовых актов, однако отзывов при проведении публичных консультаций получено в 3 раза меньше (10 отзывов об отсутствии предложений и замечаний в правовое регулирование).
[bookmark: _GoBack]Также за 9 месяцев отчетного года органами администрации города проведено 10 ОРВ проектов муниципальных правовых актов, что на 42,9% больше аналогичного периода 2017 года. Департаментом экономического развития и инвестиций по результатам проведения ОРВ проектов, подготовлено 10 положительных и 5 отрицательных заключений. При подготовке отрицательных заключений департаментом выявлено следующее: несоблюдение разработчиками проектов МНПА Порядка проведения ОРВ проектов нормативных правовых актов, разработчики проектов письменно не информировали участников публичных консультаций о результатах рассмотрения их предложений и замечаний, несоответствие предлагаемого регулирования федеральному и окружному законодательству. Кроме того, в заключениях об ОРВ проектов были изложены обоснованные предложения и замечания департамента, направленные на улучшение качества проектов правовых актов.  Таким образом документы по 5-и проектам МНПА были возвращены разработчикам проектов на доработку, для подготовки департаментом экономического развития и инвестиций повторного заключения об ОРВ. Всего в ходе проведения публичных консультаций по проектам правовых актов от субъектов предпринимательства получено 50 отзывов к проектам правового регулирования или в 3,6 раз больше чем в аналогичном периоде 2017 года.  По двум проектам МНПА предложения и замечания от субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности приняты и учтены в проекте акта и не учтены предложения и замечания по одному проекту МНПА. Количество поступивших отзывов и предложений свидетельствует о достаточно активном взаимодействии разработчиков проектов МНПА и бизнес-сообщества.
. В соответствии с планом проведения оценки фактического воздействия действующих правовых актов, до 20.12.2018 будет проведена оценка фактического воздействия (далее – ОФВ) постановления администрации города от 18.11.2016 №2779                  «Об утверждении схемы размещения рекламных конструкций на территории городского округа города Мегион», в отношении которого в 2016 году проводилась ОРВ.  Процедура ОФВ проводится в целях определения фактических положительных и отрицательных последствий принятия правового акта. 
В 3-м квартале 2018 года представители администрации города и субъекты малого и среднего предпринимательства приняли участие в заседании Экспертно-консультационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в городском округе город Мегион. Кроме вопросов по поддержке предпринимательства, результатов плановых и внеплановых проверок субъектов малого и среднего предпринимательства были рассмотрены практические вопросы оценки регулирующего воздействия, обсуждение существующих проблем и путей их решения в городском округе город Мегион. Кроме того, было проведено заседание Совета по вопросам развития инвестиционной деятельности в городском округе город Мегион, на котором были подведены итоги проведения процедур ОРВ и экспертизы МНПА за I полугодие 2018 года.
В соответствии с постановлением администрации города от 18.10.2018 №2177                       «О внесении изменений в приложение к постановлению администрации города от 06.10.2017 №1984 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов городского округа город Мегион, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», в Порядок внесены изменения в соответствии с которыми при проведении публичных консультаций по ОРВ, экспертизе и ОФВ, регулирующий орган размещает информацию не только в специализированном разделе официального сайта администрации города, а также и на портале Ханты-Мансийского автономного округа – Югры http://regulation.admhmao.ru.
Таким образом на территории городского округа города Мегион в процедуру ОРВ, экспертизы и ОФВ привлекается все большее и большее число участников бизнес-сообщества, тем самым обеспечивается основная цель проведения ОРВ, экспертизы и ОФВ – это всесторонний учет мнений заинтересованных лиц и возможность бизнеса влиять на законотворческую деятельности органов администрации города.



